

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

2013年8月26日 星期一 B版
农历癸巳年七月二十

润头集镇紧紧抓住创建省级示范镇历史机遇，坚持以科学发展观统领全局，大力实施新型工业、生态城镇、现代农业三大战略，全镇呈现出示范创新千帆竞、凝智聚力绘宏图的喜人景象，经济社会在新起点上实现了新跨越。截至目前，该镇实现地方财政收入3365万元，同比增长81.5%，固定资产投资6.9亿元，同比增长12.1%。



滕州市西岗镇人大、政协抓住该镇被列入省级示范镇重大机遇，立足建设“滕州副中心城市”目标定位，围绕破解城镇化过程中的重点难点问题、提高城镇化质量进行民主监督，协商议政。目前，该镇城区常住人口和流动人口达到6.3万人，城市化水平达到52%。图为镇人大主席刘书玲（右一）、政协工作室主任王家鹤（右二）在中心城社区——香舍里花园上房工作现场指导。

（梁颖 孙崇文 摄）

西集“龙河古镇”提升城镇建设水平

山亭讯 今年以来，西集镇围绕“招商引资项目建设年”和“城市建设提升年”主题，以新型城镇化为引领，以新型工业化为带动，以农业现代化为支撑，以民生和谐化为目标，科学理性谋发展，统筹推进“四化”协调发展，努力打造“江南水乡、龙河古镇”，城镇化建设水平不断提升。

在推进城镇化进程中，该镇坚持经营城镇的现代理念，融入“江南水乡、龙河古镇”元素，实施“城建靓镇”战略，高点定位、高端规划，以规划为先导，合理设置产业布局，用城镇化助推工业化和农业现代化，强力推进新型城镇化建设，使民生水平不断提升。

在城镇建设方面，该镇立足“规划引领、产业支撑、人居和谐”的新型城镇化建设理念，发挥西集历史悠久、人文荟萃的优势，在设计中融入历史文化元素，聘请高层规划设计专家，高标准规划了鲁南伏羲文化产业园、镇中村改造、商贸物流城建设、龙河沿岸开发及复古普照寺、扳倒井、梁王城遗址等名胜古迹，在改造完善旧城镇的同时，拓展开发新区，拉大城镇框架，不断完善城镇功能。

真正体现地方特色，留住城镇记忆，用厚重的人文底蕴彰显城镇持久魅力。同时，该镇提倡功能明确、生态连接、多核组团式的发展，全面启动特色城镇建设和村庄整治，重点抓好镇中村改造、镇驻地商贸物流城建设和龙河水系景观带建设；继续抓好刘庄欧情千户社区、伏羲庄园、龙河佳苑、户山佳苑等社区建设和基础设施配套。

年内力争新建面积达8万平方米，群众入住率达95%以上；鲁南伏羲文化产业园建设实现新突破，目前已完成伏羲文化产业园的整体规划，伏里土陶博物馆主体工程近期将开工建设；城镇垃圾中转站、污水处理厂和汽车美容一条街建设也将相继开工，园区道路和马洪线沿线环境综合整治及绿化、亮化工程全面完成，店韩路管护提升，枣济线升级改造8月份开工，力争3—5年城镇面积达到3平方公里，实现大交通，促进大发展。

（赵连友）

阴平农民爱跳“广场舞”

峄城讯 “好运来，我们好运来，迎着好运兴旺发达通四海……”当悠扬的音乐响起时，600名农民踩着旋律翩翩起舞。到广场跳舞，这一娱乐健身方式近年来在阴平镇悄然兴起，越来越多的农民加入其中，享受着“我运动，我快乐”的新感觉。广场舞已经成为该镇一种热爱生活、崇尚健康的新时尚，大量群众被吸引过来，跳的，看的，看，欢声笑语，好不热闹。

今年以来，为满足阴平镇及周边农民群众的精神文化需求，阴平镇政府投资20万元在镇枣园广场周边路灯上安装音响、音乐喷泉、购置专业舞蹈设备，还特意从区体育局聘请专业舞蹈老师带领群众学跳“广场舞”。每天晚饭后，就有不少妇女自发地到这里参加健身活动，一开始跳的人少，看的人多，大伙都有些害羞。后来在舞蹈老师和女同胞的鼓励下，才试着跳开了。很快，一传十，十传百，周边的村民们纷纷踊跃加入，由原来的十几人扩展成现在的600多人。该镇住户吴芳高兴地说：“现在我们农民的生活水平提高了，也可以像城里人一样生活了！”如今，该镇已有600多名农民加入到这项健身活动中，夜晚小镇的寂静已被欢乐的健身舞曲所取代。农民们正踏着轻快的步伐，以崭新的面貌，舞出生活的精彩，舞出农村的新风尚。

（苏新伟）

南沙河“点线面”相结合调处社会矛盾

滕州讯 南沙河镇深入开展矛盾纠纷调解工作，不断完善工作机制，确保有效地把矛盾隐患化解在基层，消除在萌芽状态。该镇建立了“点、线、面”相结合的矛盾纠纷化解机制，即：以矛盾调处中心为“点”，认真做好群众纠纷接待。在受理纠纷、接待群众时，按照“问一声（打招呼），让个座（歇歇脚），倒杯茶（喝口水），抽根烟（消消气）”的服务方式，真诚对待每一个当事人。“线”，就是掌握事情发展的主线。对矛盾纠纷的事情来龙去脉，详细了解，细心调查，掌握矛盾根源所在。“面”，以村为面辐射所有村民，以村干部包片形式做到村不漏户，户不漏人，责任到位。通过以上举措，让每个有矛盾纠纷的村民都能得到化解。截至目前，该镇已建立各类调解组织44个，有专兼职和志愿调解员108人；今年以来共开展集中排查7次，排查梳理各类矛盾纠纷及隐患52起，及时化解各类矛盾纠纷和隐患46起。

（王立峰 马慧）

吴林街道微小企业助“留守农民”就业

峄城讯 8月7日早晨，吴林街道王屯居52岁的耿连胜先是在自家的田里干了一个小时农活，又骑上电动车赶往两里路外的板材厂去上班。“年纪大了不能去外地打工，成了‘留守农民’，现在家门口的企业越来越多，我除了种地，在家门口都能赚到外快了。”耿连胜乐呵呵地说。今年以来，吴林街道新增微小企业12个，解决就业岗位200多个，推动了“留守农民”就近就业。由于微小企业多属劳动密集型企业，对务工人员的技能、体力要求较低，适于“留守农民”就业，该街道采取创业培训增强能力、典型引导提高积极性、多户联保提供创业资金，以及税费优惠等办法大力发展微小企业，初步形成了林业、工业、批发、交通运输、餐饮、手工艺等类型的微小企业群体。同时，通过政策引导、强化扶持等措施，倾力为微小企业解决发展中的各种难题，推进微小企业快速增长。截至目前，全街道微小企业达到600多户，吸纳劳动力5000多人，其中，妇女和50岁以上的中老年人就有1500多人。

（晁园园 文丫）

洪绪镇国家农村改革试验区建设硕果

滕州讯 洪绪镇扎实做好国家农村改革试验区建设工作要求，上半年以来共新发展农民专业合作社6家，其中土地合作社4家，新发展澍圣谛家庭农场1家，发放产权证820个，抵押贷款360万元，流转土地面积2400亩，社会化服务规模经营面积达到1.1万亩；新开展农村土地承包经营权确权登记村30个；创建农村“三资”管理规范化村3个；开展农村资产产权改革村2个；开展村级“一事一议”10项；开展宅基地确权登记村30个，已完成2000多户。

（陈占会 高凯先）

界河镇扎实做好秋季马铃薯生产工作

滕州讯 为了切实做好今年的秋季农业生产工作，界河镇精心组织，积极部署，周密安排，切实做好宣传到位、领导到位、培训到位、监管到位，确保秋季马铃薯生产顺利开展。该镇成立秋季农业生产督导组，由分管领导带队，促进各项措施落实。并成立技术指导小组，组织农业办、农技站等部门工作人员，深入田间地头，采取包户、包地块的形式，指导群众做好种薯消毒催芽、玉米田间套种、测土配方施肥等工作。这个镇在加大种植技术宣传培训力度的同时，邀请专家开设秋季马铃薯种植技术培训班5次、接受培训群众1700多人次，发放秋季马铃薯种植技术宣传单11000余份。同时，加强农业综合执法，开展拉网式检查，加大对以种子、农药、化肥为重点的农资市场监管力度，规范农资市场经营秩序，确保农民群众使用放心农资。截至目前，全镇已完成秋季马铃薯种植4.8万亩，占总面积的90%。

（刘欣 贾向东）



↑为推动政协反映社情民意信息工作，市中区光明路街道政协工作室积极配合区政协党组关于开展“反映社情民意月”活动。街道15名政协委员们坚持加快城市转型为主题，以关注民生、保障民生、改善民生为出发点，积极联系群众，转变工作作风全员参与，深入基层，广泛征求各个行业意见和建议，为全区各级党政分析社会舆情提供参考。（耿德刚 摄）



↑8月20日，日前，峄城区农业局进行第6次测土配方施肥土样化验分析工作，对采集的有效样本进行综合化验分析后，通过系统软件进行科学配方，按照配方数据进行配肥。图为峄城区农业专业技术人员在进行土样化验分析。

新华社发（赵峰 摄）

←为有效净化河道水质，市中区永安乡投资98.6万元，建设了我市最大的湿地生物浮岛生态项目，共建设生物浮岛面积4600平方米。

（邵明坤 邱枣庄 摄）

盛北商贸城招商运营说明会吸引200余名客商与会

本报讯 8月20日晚，枣庄迎宾馆三楼会议室，座无虚席，来自枣庄及全国各地经营五金、建材的200余名客商，汇聚枣庄，交流合作，共创共赢。据了解，目前已有多户商家入驻装修，市场预计2013年10—11月期间开业，但具体开业时间，盛北会参考多数商家的建议，以商家最佳营业时间为根本，保证开业即旺场。

作为政府强力推进业态整合首当其冲的专业市场，现在入市有什么优惠呢？据盛北商贸城的营销人员的介绍，具体优惠是，今年8月25日前，进场装修的商家，享受免2013

年和2014年物业费、2015年和2016年物业费0.5元/m²/月的“两免两减半”物业优惠政策；9月25前装修完毕，经审核符合装修标准的，商铺奖励装修2000元/套等优惠。

说明会上，还对广大市民和经营商户关心的问题，进行了解释和说明。诸如“我的生意在市区能做大吗？盛北能为消费者提供什么？商贸城什么时候建好？什么时候入驻、盛北又有何妙招保证生意越来越火等问题？有兴趣和意向的客户，可直接到商贸城了解、考察。”（记者 焦兴田）

“移动办公”和“限时服务”

本报讯 延州农商银行积极创新服务模式，针对代理新农保、代发各类补贴等特殊业务需要而产生的大量老年、病弱、残疾人等特殊客户群体，开展“移动办公”，进行援助服务。他们开通“绿色通道”，由大堂经理与营业室内等待客户群体沟通协调，引领特殊客户通过绿色通道优先办理业务，特事特办。推行“123”投诉限时服务办理机制，本部门不能解决的投诉应在1小时内传递，接到处理任务的责任部门应在2小时内启动工作，3日内办结。该行还不断优化网点布局，强化硬件建设，大量布设自助机具、离行式自助银行，实施自助银行亮化工程。去年，新设VIP客户室10个，为新老网点配备服务设施400余套，实现LED全覆盖，累计布放自助机具154台，新建离行式自助银行11个。

（闵建凯 张景景）

